Fascicule de Génie Electrique (Terminale S option Sciences de l’Ingénieur)

CORRECTION du TD1 Timer
Application 1 : Modulation de largeur d’impulsion (MLI ou PWM)
Q1) 
M = (2Mmax/T).t 
Q2) 
t1 = T – 2.t’ (1)
Q3) A partir de l’expression trouvée en Q1) on obtient :
OCR2 = (2Mmax/T).t’ (2)
Q4) A partir de l’expression (1) on obtient t’ = (T - t1)/2 et en remplaçant t’ dans (2) : 
OCR2 = (2Mmax/T).(T – t1)/2 soit (2.OCR2/(T-t1)) = 2Mmax/T 
Donc (T – t1)/T = OCR2/Mmax
D’où 1 - ( = OCR2/Mmax et ( = (Mmax – OCR2)/Mmax = (3)
Q5) A partir de l’expression (3) on obtient : OCR2 = (1-().Mmax
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Application 2 : Comptage d’impulsions par unité de temps (Fréquencemètre)

Q6) Q7) 
	Cas 1 : M(i) > M(i-1)



	Tpulse = Tclk .[M(i) - M(i-1)]



	Fpulse = Fclk/[M(i) - M(i-1)]


	

	Cas 2 : M(i) ≤ M(i-1)



	Tpulse = Tclk.[2n - 1 - M(i-1) + M(i)]



	Fpulse = Fclk / [2n - 1 - M(i-1) + M(i)]




Q8)
Q9) L’algorithme est utilisable si le compteur ne « déborde » qu’une seule fois et, dans ce cas si :

M(i) – M(i-1) ≤ 0
Alors Fpulse min= Fclk/(2n – 1)
AN : 
Fpulse min = 1000/255 
Fpulse min = 3,92Hz























































Fpulse ( Fclk/[2n-1-M(i-1)+M(i)]








Fpulse ( Fclk/[M(i)- M(i-1)]











M(i) – M(i-1) > 0





(a = (53(/6).10-4.Fpulse





(a(mrad/s)
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